

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Иван Тодоров Тодоров

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност „професор“
на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по: област на висше образование: 3. Социални, стопански и правни науки
професионално направление: 3.6. Право (Административно право и административен процес)

В конкурса за „професор“, обявен в Държавен вестник, бр. 98 от 19.11.2024г. и в интернет страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра Публичноправни науки към Юридическия факултет, като кандидат участва **доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** от Юридическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Със заповед № РД-22-70 от 17.01.2025г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в ПУ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.6. Право (Административно право и административен процес), обявен за нуждите на катедра Публичноправни науки към Юридическия Факултет на ПУ.

За участие в обявения конкурс е подал документи **единствен кандидат: доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** от Юридическия факултет на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

Представеният от **доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** комплект материали на хартиен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. Кандидатът **доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** е приложил общо 5 научни труда – 2 монографии и 3 статии.

Кратки биографични данни на кандидата.

Кандидатът **доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** завършва специалност „Право“ към Юридическия факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ през 1991г. В периода 1993-1998 започва като асистент, след това става старши асистент в Бургаския свободен университет, а в периода 2000-2010 г. е главен асистент там. През 2001г. придобива научна и образователна степен „Доктор по право“ с дисертационен труд на тема „Управление на общинските имоти – актуални административноправни аспекти“. От 2007 г. е Доцент по „Административно право и процес“, от тогава до сега е и хабилитиран преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, факултет „Обществени науки“. В периода 2010 - 2012 е хабилитиран преподавател в Юридическия факултет на

Варненския свободен университет и от 2012 до момента - хабилитиран преподавател в Юридическия факултет на Пловдивския университет.

Познавам кандидата от над 20 г. и моето категорично становище е, че той притежава изключително високи научни и преподавателски качества в административното право и процес. Заедно с него сме участвали в комисията по създаването на Административнопроцесуалния кодекс и сме съавтори в първата книга – коментар на този кодекс.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата.

Както се вижда от приложените документи в процедурата по конкурса кандидатът е изминал цялата стълбица на преподавателската дейност в различни университети, което показва неговата ангажираност към преподавателската работа.

Доц. Йорданов е отдаден на преподавателската дейност като преподава редица административноправни дисциплини.

Следва да се даде висока оценка на научна дейност на кандидата.

Кандидатът е представил 5 бр. сериозни научни труда, включително и две монографии.

Всички трудове са вписани в НАЦИД.

Кандидатът е покрил всички необходими нормативни, включително наукометричните изисквания за участието в конкурсната процедура.

3. Най-съществени научни приноси в представената монография и други публикации.

Монографията „Регионално развитие“ за първи път в българската доктрина дава цялостен поглед върху регионалното развитие във взаимодействие на всичките му аспекти. Това е оптималният начин да се направи анализ и да се изгради точен правен модел на основополагащ аспект на административното право – правната уредба на взаимодействието на всички нива на териториалните органи, централните органи и органите на ЕС. Сериозен научен принос представлява разработеният модел за оптимално правно регулиране на взаимодействието между тези основно административни органи в динамиката на цялостно действие на европейското и националното право.

Несъмнен научен принос представлява изграждането на понятията за регион и регионално развитие. Голямо практическо значение има класификацията на районите според икономическите и съответно правно закрепените цели, въз основа на които са обособени.

Неизследван цялостно досега въпрос е разгледан особено успешно в монографията – необходимостта от обединяване на области, поради несъответствието им с минималния праг за население и произтичащите от това трудности за оптималното им управление и изпълнение на основополагащи нормативни изисквания.

Важни научни приноси с огромно практическо значение са препоръките за промени и допълнения в действащата нормативна уредба, включително изводи за наложителни промени с оглед хармонизация с правото на ЕС.

Кандидатът има и редица други съществени научни приноси в разглежданата монография.

Високо оценявам и научните приноси в останалите, приложени от кандидата публикации. Само ще отбележа изключителната важност на правните аспекти териториално планиране. Липсата на оптимална уредба на териториалното планиране е една от причините за слабостите в нормативната уредба на регионите и местното самоуправление. Направените от кандидата предложения са от най-висока практическа важност.

4. Критични забележки и препоръки

Не намирам съществени недостатъци или непълноти в представените за рецензиране научни трудове. Всичките научни тези са много точно обосновани, след обстоен анализ. Може би кандидатът би могъл да обмисли дали обстоятелството, че ЗРР и Правилникът за прилагането му не предвиждат разпоредби, уреждащи контрола върху актовете по регионално развитие, означава, че въпросът не е уреден в достатъчна степен в общите закони като АПК и законите, предвиждащи контрол от страна на централни органи и регулатори върху актовете на регионалните органи. В частност може да се обмисли дали АПК не дава достатъчни критерии за разграничаване на нормативните от общите актове. Естествено едни уточнения в специалните закони винаги са практически полезни и освен това са приоритетни.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от кандидата отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.

Давам много висока оценка за представените научни трудове. Има многобройни и съществени научни и научноприложни приноси. Оценявам високо и преподавателската дейност на кандидата.

Категорично подкрепям кандидата **доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** за заемането на академичната длъжност „професор“.

Препоръчвам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Юридическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ да избере **доц. д-р Богдан Драгнев Йорданов** за заемане на академичната длъжност „професор“ в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.6. Право (Административно право и административен процес).

14.03.2025 г.

Изготвил становището:

проф. Иван Тодоров Тодоров